
 

 باسمه تعالي
 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : حسابان سؤالات امتحان نهايي درس:
١تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

طراح سوال : 

 نمره سواًلات (پاسخ نامه دارد)رديف

١ 

 ناسب پر كنيد. با عبارت م ١جاهاي خالي ر
(ݔ)݂الف)تابع = ݔ| −  در بازه ي .................اكيدا نزولي است.  |٣

٣ݔب)باقي مانده ي تقسيم چند جمله اي  + ݔ − ݔ٢بر ٢ +  .....است.ا .....برابر ب  ١

(ݔ)݂پ)دوره تناوب تابع = ٣ cos ቀ஠
٤

ቁݔ −  برابر با.................. است. ٢
tan، ت)جواب هاي كلي معادله ݔ = tan α  .به صورت .............. مي باشد 

١ 

٢ 

ݕنمودار تابع  = ݕبه صورت زير است . با رسم مراحل ، نمودار  (ݔ)݂ =  .را رسم كنيد (ݔ٢)݂−

 

١ 

sinجواب هاي كلي معادله  ٣ x cos x = √٣
٤

 ١ را بدست آوريد. 

٤ 
 حاصل حدود زير را بدست آوريد.

(الف lim
+١→ݔ

١−٢ݔ
٢(١−ݔ) ( ب                                           lim

௫→ାஶ

ି௫٢ା٢௫
٤௫ା١

٢ 

(ݔ)݂مشتق تابع  ٥ = ٢ݔ + ݔرا در نقطه   ݔ٣ = ٥/١ به كمك تعريف مشتق بدست آوريد. ٢  
(ݔ)݂در تابع  ٦ = ݔ√ + ݔطه اي به طول معادله خط مماس بر منحني در نق ١ = ٥/١ را بدست آوريد. ٣  
(ݔ)݂مشتق پذيري تابع  ٧ = ٢ݔ| − ݔرا در  |١ = ٥/١ بررسي كنيد.  ١  

٨ 

 ن الزامي نيست).مشتق توابع زير را بدست آوريد.(ساده كرد

(الف (ݔ)݂ = ٢ݔ٣ + ݔ٤
٢ݔ − ݔ٣ + ٤     

(ݔ)݃( ب = ٢ݔ٣)٢݊݅ݏ + ٥)

٢ 

٩ 
(ݐ)݂ تحركي به صورتمعادله حركت م = ٢ݐ − ݐ٥ + برحسب ثانيه) داده شده  t( [٣,٥]برحسب متر در بازه زماني   ٦

 با هم برابرند. [٣,٥]است. در كدام لحظه سرعت لحظه اي با سرعت متوسط در بازه 
٥/١  

(ݔ)݂در تابع ١٠ = ٣ݔ + ٢ݔܽ + ٧٥/١ بع باشد.نسبي تا اكسترمم (١,٢−)را چنان بيابيد كه نقطه  b  و aضرايب   ܾ  

١١ 
(ݔ)݂نقاط اكسترمم نسبي و مطلق تابع  = ٣ݔ − در صورت وجود بيابيد و نقاط بحراني اين تابع را [١,٢−]را در بازه ݔ٣

 ريد.بدست آو
٧٥/١  

f(x)جهت تقعر و نقطه عطف تابع  ١٢ = −√x − ٧٥/١ را بدست آوريد. ٢٣  

ݕها ي تابع محل برخوررد مجانب  (٢,٣−)ܣاگر نقطه  ١٣ = ௔௫ା٦
௖௫ା٤

٧٥/١ ها را بيابيد. ݔباشد، نقطه برخورد تابع با محور    

 

 

ݕ = (ݔ)݂



 تعاليباسمه 
 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : حسابان سؤالات امتحان نهايي درس:
٣تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف

١ 

 )٢٥/٠)(١٧مشابه كار در كلاس صفحه ( [٣,∞−)الف)

  ب)
ି٢١
٨

 )٢٥/٠) (١٩(كار در كلاس صفحه  
 )٢٥/٠)(٣٣صفحه  ١(مشابه تمرين  ٨  پ)
ݔت) = ߨ݇ +  )٢٥/٠كتاب)( ٤٢(صفحه  ߙ

١ 

٢ 

 )٨(مشابه كار در كلاس صفحه 

 
 
 
 
 
 

١ 

٣ 

 )٤٠(مثال صفحه 
 

٢sin x cos x = ٢ √٣
٤

= √٣
٢

=> sin ݔ٢ = √٣
٢

=

sin గ
٣

ቐ
ݔ٢ = ߨ٢݇ + గ

٣
  => ݔ   = ߨ݇ + గ

٦
, ݖ߳݇

ݔ٢ = (٢݇ + ߨ(١ − గ 
٣

 => ݔ  = (٢௞ା١)గ
٢

− గ
٦

, ݖ߳݇

١ 

٤ 

 )٥٣ه صفح كلاس(كار در 

lim(الف

௫→١శ

௫٢ି١
(௫ି١)٢ = lim

௫→١శ

(௫ି١)(௫ା١)
(௫ି١)(௫ି١)

= ٢శ

٠శ = +∞

(ب lim
௫→ାஶ

٢ݔ− + ݔ٢
ݔ٤ + ١ = lim

௫→ାஶ

٢ݔ−

ݔ٤ = lim
௫→ାஶ

ݔ−
٤ =

−∞
٤ = −∞

 

٢ 

٥ 

 )٧٩(مشابه مثال صفحه 

݂´(٢) = lim
௫→٢

௙(௫)ି௙(٢)
௫ି٢

= lim
௫→٢

௫٢ା٣௫ି١٠
௫ି٢

= lim
௫→٢

(௫ି٢)(௫ା٥)
(௫ି٢)

= lim
௫→٢

ݔ) + ٥) = ٢ + ٥ = ٧

 

٥/١  

 

 

)٢٥/٠(

)٢٥/٠(
)٢٥/٠(

)٢٥/٠(

)٥/٠(
)٢٥/٠(

)٢٥/٠(

)٢٥/٠( )٢٥/٠( )٢٥/٠( )٢٥/٠(

)٢٥/٠(
)٢٥/٠( )٢٥/٠( )٢٥/٠( )٢٥/٠(

)٢٥/٠(



  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : حسابان سؤالات امتحان نهايي درس:
٣تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال خانوادگي :نام نام و 

طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف

٦ 

 )٨١صفحه  ١(مشابه تمرين 
 

(ݔ)´݂ = ١
٢√௫ା١

    =>     ݉ = ݂´(٣) = ١
٣√٢ା١

= ١
٤
 

 
(ݔ)݂ = ݔ√ + ݔ    ,    ١ = ٣      => ݕ   = ݂(٣) = ٢ 
 
݉ = ١

٤
    , (٣,٢)ܣ   => ݕ   − ٢ = ١

٤
ݔ) − ٣)   => ݕ٤ − ٨ = ݔ − ٣  => ݕ٤   − ݔ =

٥
 
 

٥/١  

٧ 

 )٨٦(مثال صفحه 

lim
௫→١

௙(௫)ି௙(١)
௫ି١

= lim
௫→١

|௫٠ି|٢ି١
௫ି١

=

ቐ
ା݂´(١) = lim

௫→١శ

|௫٢ି١|
௫ି١

= lim
௫→١శ

௫٢ି١
௫ି١

= lim
௫→١శ

ݔ) + ١) = ٢

݂ି ´(١) = lim
௫→١ష

|௫٢ି١|
௫ି١

= lim
௫→١ష

ି(௫٢ି١)
௫ି١

= lim
௫→١ష ݔ)− + ١) = −٢

−٢ ≠ ݔپس تابع در ٢ =  مشتق پذير نيست  ١

٥/١  

٨ 

 )٩٤ال صفحه (مشابه مث
 

(ݔ)′݂(الف =
ݔ٦) + ٢ݔ)(٤ − ݔ٣ + ٤) − ݔ٢) − ٢ݔ٣)(٣ + (ݔ٤

(x٢ − ٣x + ٢(٤

(ݔ)′݃ (ب = (٢)(٦x)cos (٣x٢ + ٥) sin(٣x٢ + ٥)
 

٢ 

٩ 

 )١٠٩صفحه  ٤(مشابه تمرين 

ݒ̅ =  ୤(٥)ି୤(٣)
٥ି٣

= ٦ି٠
٢

= ٣ 
 
(ݐ)′݂ = ݐ٢ − ٥  => (ݐ)ݒ    = ݐ٢ − ٥   => (ݐ)ݒ     = ٣     => ݐ٢    − ٥ = ٣     =

> ݐ   = ٤

٥/١  

١٠ 

 )١٢٦صفحه  ٧اكسترمم نسبي ريشه  مشتق اول مي باشد (مشابه تمرين طول نقطه 

(ݔ)´݂ = ٢ݔ٣ + <=   ݔ٢ܽ   ݂´(−١) = ٠     =>    ٣ − ٢ܽ = ٠   =>   ܽ = ٣
٢
 

 
݂(−١) = ٢    =>   −١ + ܽ + ܾ = ٢    =>    ܽ + ܾ = ٣  => ٣

٢
+ ܾ = ٣    =>

ܾ = ٣
٢

٧٥/١  

 

)٥/٠(

)٢٥/٠(

)٢٥/٠(

)٢٥/٠(

)٢٥/٠(
)٢٥/٠( )٢٥/٠(

)٢٥/٠(

)٢٥/٠(

)٥/٠(

)٥/٠(

)٩٧(مشابه کاردرکلاس صفحه

)١(

)١(

)٢٥/٠( )٥/٠(

)٥/٠(
)٥/٠(



 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : حسابان درس:سؤالات امتحان نهايي 
٣تعداد صفحه: تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال گي :نام و نام خانواد

  طراح سوال : 
 نمره پاسخنامهرديف

١١ 

 ) ١٢٥صفحه ٦(تمرين 
(ݔ)´݂ = ٢ݔ٣ − ٣ = ٠  => ٢ݔ = ١  => ݔ    = ±١  => ݔ = رانيحب   ١  نقطه 

ݔ = −١  => ݕ   = ݂(−١) = ݔ   ,   ٢ = ١  => ݕ   = ݂(١) = −٢ 
ݔ = ٢   => ݕ    = ݂(٢) = ٢   

, ١−)نقاط  ,١)ماكسيمم مطلق و نقطه  (٢,٢)و  ( ٢ ,١)بي و مطلق است  و نقطه مم نسميني (٢− نقطه بحراني  (٢−
 )٧٥/٠است.  (

 

ݔ٢                ١                 ١-

(ݔ)´݂+         ٠        -       ٠ 

ݕ2                2-               2  
 

٧٥/١  

١٢ 

 )١٣٦صفحه  ٢(مشابه تمرين 
 پيوسته است.  Rتابع در كل 

(ݔ)݂ = ݔ√−  − ٢٣   , ݂ܦ = ܴ  => (ݔ)݂   = ݔ)− − ٢)
١
٣

(ݔ)´݂ = − ١
٣

ݔ) − ٢ି(٢
٣ = − ١

٣ඥ(௫ି٢)٢٣ )٢٥/٠(

(ݔ)´´݂ = − ١
٣

ቀ− ٢
٣
ቁ ݔ) − ٢ି(٢

٣ି١ =  ٢
٩

ݔ) − ٥ି(٢
٣ = ٢

٩ඥ(௫ି٢)٥٣ )٥/٠(  
ݔتابع در  = (٢)´݂پيوسته و  ٢ = ݔ. بنا بر اين نقطه  ∞− =  )٥/٠ست.(نقطه عطف ا٢

ݔ∞+            2                ∞-

ت ن                         + 
∩                               ∪

(ݔ)′′݂
 

٧٥/١  

١٣ 

 )١٤٤صفحه  ٢(مشابه تمرين 

ݕ =
ݔܽ + ٦
ݔܿ + ٤ 

(٢,٣−)محل برخورد مجانب ها  => ቊ
ݔ = مجانب قائم٢−

ݕ = مجانب افقي ٣
)٥/٠(

ݔܿ + ٤ = ٠  => ݔ   = − ٤
௖

= −٢  =>   ܿ = ٢ )٢٥/٠(  
lim

௫→  ±ஶ
௔௫ା٦
௖௫ା٤

= ௔
௖

= ௔
٢

= ٣ → ܽ = ٦        => ݕ       = ٦௫ା٦
٢௫ା٤

= ٣௫ା٣
௫ା٢

)٢٥/٠(  

ݕ = ٠  => ٣௫ା٣
௫ା٢

= ٠  => ݔ٣   + ٣ = ٠   => ݔ    = −١   =>
محل برخورد با محورݔ ها(١,٠−) )٥/٠(  

٧٥/١  

 

 

 

)٢٥/٠( )٢٥/٠(

)٥/٠(

)٥/٠(  


